



西部新城有座“精神氧吧”

济南市图书馆新馆每天吸引万名读者享书香

文/片 本报记者 于悦

图书馆落户西城 附近居民成常客

“从我们家到图书馆，走路几分钟就能到，自从搬到这来，一家人的周末经常都在阅读中度过。”槐荫区中建锦绣城的居民梁先生对记者说，他和太太每周都带着5岁的女儿去旁边的市图新馆看书，太太领着女儿在一楼的儿童借阅区翻看绘本，他则到三楼社科阅览区选书阅读，生活在一页页书本的翻阅中变得非常充实。

每当来到西客站片区的三馆，一股浓厚的文化气息总会扑面而来，在这其中，书香弥漫的市图书馆新馆总是最有人气的地方。每天都有不少市民走进这里，或是翻开书本，或是参加活动，在这个西城的“大学堂”里感悟文化之美。

回首8年前，西部新城开始建设省会文化艺术中心，济南市图书馆新馆作为其中一“馆”开工建设。新图书馆开辟出了许多可自由活动的大空间，让市民在这个“大学堂”获得充分体验。2013年10月11日，伴随着“十艺节”的开幕，新落成的市图新馆正式向市民开放。

“从来没见过图书馆能排那么长的队伍。”济南市图书馆副馆长吴伟说，他们准备了三组工作人员来给读者办借阅

五年前，借举办十艺节的契机，西客站片区崛起了省会文化艺术中心“一院三馆”，其中的济南市图书馆新馆被定位为国际先进、国内一流的公共图书馆。每天，这里能够吸引一万多名读者，其中许多都是西部新城的居民。作为“文化新高地，市民大书房”，零门槛开放的图书馆不仅带动了西部文化氛围的提升，更成为提高西城市民综合素质和文明程度的重要场所。



在济南市图书馆新馆门前，经常出现读者排长队等待进馆的景象。

证，却忙得连饭都吃不上。这之后，市图新馆接待的读者流量还在年年攀升，2014年馆内接待读者100万人次，2017年这一数字变为182万人次。其中的增量许多都是像梁先生这样落户槐荫西部新城的居民带来的。

图书馆里获取知识 “新市民”成了文化人

随着西部新城入住率的不断提高，越来越多西部居民走进市图新馆这个知识的殿堂，

在快节奏的生活之余寻找到一方安静的阅读之所。而图书馆本身也在用它的文化魅力改变着身处其中的人们。

曾在大金庄生活的村民王新亮在西客站片区改造建设后，搬进了安置的楼房，实现了市民梦，生活环境发生翻天覆地的变化，而能够随时走进家门口的济南市图书馆让他的市民身份得到进一步的“肯定”。

“以前都没进过图书馆，现在变成城里人，还有这么便利的设施条件，咱也得不断提高

自己的素养，成为文化人。”王新亮说，他一直喜欢历史类的故事题材，但限于以前的条件只通过广播、报纸连载，或是从别人那借几本小书来看。如今面对图书馆里可免费借阅的浩瀚历史藏书，他觉得像找到宝藏一样高兴。

图书馆里，像王新亮这样的“新市民”读者不在少数，有的人即便识字不多，也会来到“高大上”的图书馆里走一看，有的人甚至因此开始重新学习，只为让自己也成为读

者群中的一员，也能在知识的殿堂中获取到宝贵的财富。

生活环境大变化 文明素质在提升

在济南市图书馆新馆一进门的地方，有一面数据显示屏，上面实时更新着到馆人次、借阅情况、馆藏数量等。根据统计，平均每天的到馆人数都在一万人以上。“即便有的读者来到馆里并不借书，也会在这种文化氛围的熏陶中开始阅读。”吴伟说。

在市图新馆参加完一场书法培训课后，住在西客站片区的刘大爷感到十分开心：“从来没有正经学过书法，都是照着字帖临摹，这回有专业老师指导，觉得受益匪浅。”几乎每个星期，西部新城的居民都会报名参加市图书馆举办的各种主题、面向各个年龄段的讲座或活动，度过一个文化范的周末。

如今包括市图书馆在内的“一院三馆”已不再只是十艺节的场馆，而是变成了济南的文化地标，成为西部新城的一张文化名片，来这里读书、观展、看演出已经成为西城市民精神文化生活中必不可少的一部分。西部新城的崛起，不仅给人们带来生活环境的巨大改变，更潜移默化的是，他们的综合素质也在“文化新高地”的氛围中得以涵养和提升，“文明之花”正在这座新城中次第绽放。

天然古法自然晾干的老淡干海参，来自北纬38度的优质海域珍品

“海八仙”海参 胶东老渔民直供泉城20年

常言道：“秋冬进补，来年打虎。”进入秋季，早晚寒气愈来愈重，秋冬时节是给身体“进补”的大好时节，而海参是典型的高蛋白、低脂肪、低胆固醇食物，味甘性温，滋阴养阳，且补而不燥，滋而不腻，含极高的营养价值且易被人体吸收，被称为“海中的人参”，高居“海八珍”之首。既可补充人体所需营养，又可提高免疫力。扎根济南二十年的海八仙牌海参专卖店，以其出众的品质、实惠的价格，深受广大消费者喜爱，成为济南市民进补的佳选。

二十年专卖老店， 时间是最好的口碑

今年夏天，受罕见高温影响，辽宁、山东养殖海参出现了大面积死亡，70-80%的参池绝收，海参总产量大幅下降，价格大幅度上升，出现了消费者抢购海参的场面。许多消费者一买就是两三斤、四五斤，想要囤够两三年的。面对这一市场现状，海八仙海参专卖店却坚持以实惠的价格回馈广泉城市民。

胶东老渔民海八仙牌海参专卖店可追溯到上世纪90年代。那时，许多胶东人因工作原因来到济南，从小吃惯了长岛海参，便经常托人从长岛往济南捎海参，后来胶东老渔民干脆在济南开店，从捞参到销售，真正做到了产销一手价。因量少质优，不进商超和药店，也不在网上和电视上销售，更不摆摊推销，产销无中间环节，只在海八仙牌海参实体店专销，既保证了海参的品质，又降低了成本，把品质更好的海参，以更

低的价格呈现给广大消费者。

懂海参的消费者，会选择有信誉的海参专卖店去选购好海参，而不会乱买。有些摊贩卖海参只有两三天的时间，等消费者回家一发海参，才发现海参不成个，软软的，吃吧不放心，怕伤身体，扔了吧，真的不舍得，要找摊贩却无处可寻，不仅没省下钱，还搞得心里不痛快。有经验的消费者买海参，都是先少买点，水发后，看看好，再多买一些。

来自北纬38度优 质海域的珍品

海八仙牌海参来自长岛海域。长岛海域处于38度纬度带上，独特的地理位置，造就了天然的原生态海域，是优质刺参和各种海洋生物自然生长的天然牧场。水质为国家一级标准，岛上绝无工业。此地刺参肉质肥厚，蛋白质中氨基酸种类多，所含活性成分较高，特别是刺参粘多糖含量远高于其他地区，营养价值更高。

海八仙牌海参就是在这得天独厚的天然海域环境中生长3



-8年，不用饲料、不用药，任其自然生长，老渔民再捕捞上岸，用千百年流传下来的胶东老渔民天然古法，原汁原味的传统工艺自然晾晒而成，胶东老渔民生产的天然海参(老淡干海参)，个头大小不一样，刺长短不一样，有些丑但全能的营养都在小小的

海参里，从不流失，而且常温下可以储存十年质量不变。海八仙海参具有“发泡大、肉质厚、韧性好、口感正”的特点。

即食鲜海参，营养 丰富价格实惠

胶东老渔民经多年的探索，推出活海参加工成即食鲜海参，是将活海参加工后速冻而成的熟海参，适合快节奏、没时间、又不愿发干海参的消费者选用，从烟台直运到济南海八仙海参专卖店，24小时上餐桌。不用泡、不用煮、不用发，开水一热就能吃，鲜美大餐立等可享，真是方便极了。

为了让海参这一滋补佳品惠及更多老百姓，海八仙牌海参专卖店特推出质优价美的即食鲜海参，每头6元，一个月才180元，一年仅2160元，真实惠！海八仙天然海参店还有(约)：7元一头、8元一头、10元一头、12元一头、16元一头、26元一头、38元一头等，品种丰富，总有一款适合你。到位于济南市经六路市口腔医院南门对面的老渔民海八仙海参店，便可以看到四头一斤的即食鲜海参王，还有生长期三年至八年的天然好海参和八年的海参王。

海八仙牌海参专卖店除了即食鲜海参，还有淡干、老淡干海参，品种多质量好，六十多种任您选。还有精美的海参礼盒，绝对是送礼佳品。即食鲜海参礼盒有199元一盒、260元一盒、370元一盒、480元一盒四种。淡干海参礼盒有660元一盒、799元一盒、899元一盒、999元一盒、1280元、1880元一盒六种。

海八仙牌海参专卖店还提供免费代发海参的服务，使用不含任何矿物质和杂质的蒸馏水。20年来，海八仙海参专卖店秉承“以一流质量为根本，以客户满意为己任”的发展理念，在传统海参深加工工艺的基础上不断创新，让产品始终保持着较高的品质，并以实惠的价格让越来越多的老百姓受益。

想了解有关老淡干海参和即食鲜海参的更多知识，欢迎拨打400-6722-128免费咨询。